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FRANCES HEGLER 
Kakor smo včeraj poročali, je  

umrla kmalu po polnoči v sredo 
poznana Frances Hegler, rojena 
Germ, stanujoča na 29747 Lake
land Blvd., Wickliffe, O. Bole
hala j e  dolgo časa. Doma je bila 
17. vasi Tisovce, fara  Struga, od
koder j e  prišla v Ameriko pred 
42 leti. Stara je  bila 61 let. Bila 
j e  članica društva Svobodomi
selne Slovenke št. 2 SDZ in podr. 
št. 49 SŽZ. 

Tukaj zapušča soproga Louis, 
štiri sinove: Louis ml. v Men
tor, O., Joseph, John in Anthony, 
tri hčere: Mrs. Fay Pollock v 
Madison, O.̂  Miss Mary Hegler 
in Mrs. Genevieve Drenik, sestri 
Mrs. Josephine Kovačič in Mrs. 
Louise Glatch in 12 vnukov, v 
stari domovini pa brata Louisa 
in dve sestri Urško Škufca in 
Aniko Germ. Pogreb se vrši v 
soboto z jutraj  ob 8. uri iz po
grebnega zavoda Mary A. Sve-
tek v cerkev Our Lady of Car-
mel v Wickliffe, O., ob 9. uri in 
nato na pokopališče Calvary. 

4 
BENEDIKT ZDEŠAR 

Po daljšem bolehanju j e  vče
r a j  preminil na svojemu domu 
Benedikt Zdešar, star 77 let, 
stanujoč na 15508 School Ave. 
Doma Je Iz Medvode na Go
renjskem, odkoder j e  prišel v 
Ameriko leta 1907. Bila j e  član 
društva Mir št. 142 SNPJ. 

Tukaj zapušča soprogo Mary, 
sinova Benedict Dasher v Reno, 
Nevada, in Frank Dasher v 
Libertyville, 111., in dve hčeri 
Mary A. Svetek-Oster in Doro
thy Zdesar, v stari domovini pa 
brata Lojza. Pogreb se vrši v 
soboto zjutraj  ob 11.30 uri iz 
Finneran pogrebnega zavoda, 
15435 St. Clair Ave., v cerkev 
Marije Vnebovzete in nato na 
pokopališče Calvary. Družina 
prosi prijatelje, da ne bi pošilja
li cvetlic in vencev. 

TRUMAN V KONGRESU 
WASHINGTON, 24. junija— 

Bivši predsednik Harry Truman 
je  obiskal kongres, senat in 
spodnjo zbornico in j e  bil nadvse 
prijazno sprejet brez ozira na 
republikance in demokrate. 

Truman je  imel več sestankov 
z demokratskimi voditelji, člani 
bivše federalne vlade in j e  na
javil, da bo šel pri prihodnjih 
volitvah v boj 'za demokratsko 
stranko, kateri pripada že od 
svojega. 18. leta naprej. 

Jutri, v petek, bivši predsed
nik Truman odpotuje v Phila-
delphijo, od tu pa v New York. 

Posebna razprodaja 
Joseph Dovgan, lastnik Cen 

tury Tire Service Co. na 15300 
Waterloo Rd., naznanja, da ima 
v teku v njegovi trgovini odslej 
pa do 4. julija posebno razpro
dajo na avtnih tajerjih. Enega 
kupite po redni ceni, drugega 
dobite za polovično ceno. Pazite 
na oglas, ki bo jutri priobčen 
Doma 

Po štiri-tedenskem bivanju v 
Forest Hill bolnišnici se j e  vrnil 
domov Mr. John Menart iz 14911 
Sylvia Ave., k jer  se še vedno na
haja pod zdravniško oskrbo. Pri
jatelji g a  lahko sedaj obiščejo 
doma. 

Nemški komunisti priznavajo 
zmote v svoji politiki 

BERLIN, 24. junija—"Od leta 1945 smo delali na tem, 
da zgradimo demokratično državo. Pri tem našem streni-
Ijenju so se napravile napake, toda nihče nima pravice, 
da se radi teh napak umakne. Vsak član vlade mora poka
zati, da zna vlada premostiti posledice naših zmot." Tako 
j e  hotel predsednik vzhodno nemške vlade komunist Otto 
Grotewohl opravičiti svoje delo preteklosti in prepričati 
Nemce, da j e  njegova vlada v Vzhodni Nemčiji še nadalje 
potrebna. 

Iz Vzhodne Nemčije prihajajo* 
nadaljnje podrobnosti uporov v 
posameznih krajih. Važno je 
podčrtati dogodek iz mesta Jena, 
središča nemške optike. Proti-
komunisti so vdrli v urade ko
munistične stranke, pobrali 
strankine dokumente in jih zme
tali na cesto, k jer  so jih nato se
žgali. Komunisti v uradih so bili 
oropani in pretepeni. Važno pa j e  
to, da so uporniki peli Horst 
Wessel pesem. (Horst Wessel j e  
bil nacist Hitlerja In ubit po 
nasprotnikih Hitlerja. Postal je  
simbol nacistične stranke in 
njemu na čast se j e  sestavilo 
besedilo in skomponiral napev 
tako, da j e  t a  pesem bila v bi
stvu narodna himna nacistične 
Nemčije Adolfa Hitlerja.) 

V mestu Halle j e  bila obsoje
na po prvostopnem sodišču 42 
letna E m a  Dom, ki j e  bila v ča
su vojne voditeljica koncen
tracijskega taborišča v Ravens-
bruecku, na smrt. Uporniki so 
io oprostili iz jetnišnice. Poslop
je jetnišnice je bilo napadeno, 
nrpsta Erna Dom pa s e  je  ta
koj  priključila antikomunistič-
nim revolucionarjem. 
Adenauer v Berlinu 

Zapadni Berlin je  priredil sve
čan pogreb osmih delavcev, ki 
so padli v nemirih. Osma krsta 
v sprevodu j e  bila prazna, na
menjena pa truplu Groettlinga, 
ki ga j e  izredno sovjetsko so
dišče obsodilo na smrt v vzhod
nem Berlinu in ga tudi ubilo. 
Pogreba se j e  udeležil tudi kan
cler zapadno nemške vlade Kon
rad Adenauer, ki  j e  dal slovesno 
obljubo, da nemški narod ne 
bo odnehal, dokler 18,000,000 
vzhodnih Nemcev ne bo osvo
bojenih, Nemčija pa zopet zdru
žena. Pogrebnih svečanosti se 
je udeležilo kakih 70,000 ljudi. Poročila iz vzhodnega dela 
Berlina javl jajo tudi slučaje, da 
so nemški policaji odklonili iz
vrševati zapovedi sovjetske voj
ske. šlo je  za eksekucije. Ekse-
kucije je  izvršila sovjetska voj
ska sama, postrelila pa tudi ne
poslušne policaje. 

Nemška policija, rekrutirana 
iz vrst  Nemcev, je  bila tarča 
osebnih in splošnih napadov. Po
licija j e  med civilnim prebival
stvom zasovražena kot taka, ki 
sodeluje z okupatorjem. 

Komunisti najavljajo, da bo 
bodočnih 14 dni pokazalo, ali j e  
komunistična stranka, v kar oni 
verujejo, sposobna, da popravi 
storjene napake preteklosti, da 
s tem tudi spravi v deželo red 
in mir. 

V splošnem pogledu pa se trdi, 
da j e  upore pripisovati poleg na
cionalnemu čuvstvu tudi velike
mu pomanjkanju, kateremu je 
izpostavljeno civilno prebival
stvo. Draginja, trdo delo, ra-
cioniranje živil, majhni obroki 
vse to j e  dodalo svoj  delež k 
uporom. 

Sovieti so do sedaj postrelili 
27 oseb. 
Zapad in Adenauer 

Apel kanclerja zapadno nem
ške vlade Konrada Adenauerja 
na Ameriko, Veliko Britanijo in 

Francijo, na j  izkoristijo sedanji 
položaj in težave Sovjetske zve
ze, in tako pripomorejo do zedi-
njene Nemčije, ni našel na na
slovljenih "treh velikih" nepo
srednega odmeva. Morda je  
vzrok tudi v tem: 

Francija j e  že 35 dni brez 
lastne vlade. Dosedanji poskusi 
predsednika republike Auriola, 
da dobi Francija delazmožno vla
do, se niso posrečili. Francija j e  
tako v skrbeh, kar se tiče njene 
notranje politike, za Francijo 
samo. Poleg tega se mora pri
praviti na konferenco na Ber-
mudi. ~ Združene države severne 
Amerike in Velika Britanija pa 
imate trenotno dva važna oprav
ka—vprašanje Koreje in sesta
vo programa za konferenco na 
Bermudi. 

Nadaljne eksekucije 

Na Saškem in to v mestu 
Dresden sta bila obsojena na 
smrt in eksekutirana dva delav
ca. Znano število usmrčenih pri 
zadnjih nemilih v Vzhodni Nem
čiji je  tako naraslo na 29, 

Zapadna Nemčija je  odobrila 
Vzhodni Nemčjii posojilo 10 mi
lijonov mark, da si lahko nakupi 
živež. 

Poročilo iz Londona pravi, da 
se je  Churchill v spodnji zbor
nici ponovno zavzel za zedinjeno 
Nemčijo, .in da upa, da bo tudi 
Rusija za ta  predlog, sledile pa 
na j  bi splošne svobodne volitve 
in t&m volitvam odgovarjajoča 
skupna narodna vlada. 

Trmoglavi Reed 
WASHINGTON, 24. junija — 

Čas hiti. Zadnjega junija prene
ha veljati zakon o plačevanju 
davka na izredne dobičke, če se 
ne podaljša. Eisenhower in re
publikanska večina hočeta ta da
vek, ki prinaša v državno blagaj
no leto 800 milijonov, podaljša
ti za šest mesecev. Poslanec 
Reed, ki j e  načelnik proračun
skega odbora spodnje zbornice, 
sprva o podaljšanju ni hotel ni
česar slišati, pripravljen je  bil 
na sledeči kompromis: Davek na 
izredne dobičke n a j  se podaljša 
do meseca oktobra, če predsed
nik Eisenhower pristane istoča
sno na to, da se enako z okto
brom zniža dohodnina za 10%. 
Finančni tajnik Clevelandčan 
Humphrey j e  ta  komprofnisni 
predlog Reeda odklonil. Vpraša
nje tega davka je  morda na mrt
vi točki. 

Republikanci n a p  ovedujejo, 
da se bo bodoči proračun znižal 
za približno $10,000,000,000. 

Zveza malih trgovcev je  posla
la predsedniku Eisenhowerju 
spomenico, v kateri odobrava 
njegovo davčno politiko. 

Vsi oddelki ameriške oborože
ne sile so hoteli prepričati kon
gres, da atomske eksplozije ni
majo nobenega vpliva na vreme, 
torej tudi ne na tornado. Načel
nik oddelka za vojaške zadeve 
Demey je  izjavil, da to poročilo 
ne pove ničesar. 

KAPITALISTI MED 
SEBOJ 

Henry Kaiser nima samo 
tovarne za avtomobile, mar
več se tudi peča z letal
stvom. Ima tovarne za le
tala. Njegovo podjetje se je  
čutilo pri vojnih naročilih 
prikrajšano. Kaiser obtožu
j e  svojega tekmeca Fair-
childa, da ga federalna vla
da favorizira. Zakaj pa je  
Fairchild favoriziran? 

"Sodeč po tem, kar delajo 
druge ameriške kompanije, 
je  edina pot, da se dobi vla
dna naročila ta, da podjetje 
žrtvuje težke dolarje za vo-
littiv enega ali drugega se
natorja, enega ali drugega 
poslanca," je trdil Kaiser 
pred senatom. 

"Kaiser pa bo odpustil 
vsakega nameščenca, o ka
terem bo zvedel, da se je  v 
volilni borbi zavzel za ene
ga ali drugega senatorskega 
kandidata," je  končno za
grozil Henry Kaiser senatu. 

Mezdno gibanje v 
gumiju 

AKRON, O., 24. junija—Ka
kih 72,000 delavstva, zaposlene
ga v tovarnah za gumi j, j e  zače
lo z mezdnim gibanjem. Delav
stvo zahteva pomembno zviša
nje mezd in drugih socialnih da
jatev od strani podjetij. Za 
vzgled nove mezdne pogodbe na j  
služijo pogodbe, ki so jih skle
nili ameriški jeklarji in v kate
rih so dobili osem in pol centa 
več na uro. Pogajanja za novo 
mezdno pogodbo se začnejo pri
hodnji ponedelječ, prizadete so 
pa glavne ameriške družbe, ki 
produricajo gumi, kakor Fire
stone, Goorich, Goodyear in U.S. 
Rubber Co. 

Poroke 
V soboto, 27. junija se poro

čita v cerkvi sv. Vida Daniella 
Česen, hčerka Mr. in Mrs. Au
gust  Česen iz 1075 E. 61 St., in 
Edward Avsec, sin Mr. in Mrs. 
Joseph Avsec, 1051 E. 61 St. Po
roka bo ob 9. uri z jutraj  in po
ročne obrede bo opravil novo-
mašnik Rev. Mark Hochevar 
O.F.M., ženinov sorodnik. Po
ročna slavnost bo zvečer v Slov. 
nar. domu na St. Clair Ave. So
rodniki in prijatelji so vabljeni. 

V cerkvi sv. Vida se bosta po
ročila v soboto, 27. junija Miss 
Eleanor Jereb, hčerka Mr; in 
Mrs. Anton Jereb, 16715 Grove-
wood Ave., in Mr. Richard A. 
Brodnik, 20319 Cherokee Ave. 
Poroka bo ob 10. pri zjutraj, po
ročna slavnost pa se Vrši zvečer 
v A m e r i š k o  jugoslovanskem 
centru na Recher Ave. (ne v 
Ludwig's dvorani). ' 

Mr. John Debeljak iz 1342 E. 
170 St. naznanja, da se bosta 
poročila v soboto, 27. junija nje
gova hčerka Margaret Ann in 
Mr. Willian E. Bencina, sin Mrs. 
Angele Bencina, 673 E.  152 St. 
Poroka bo ob 9.30 uri z jutraj  v 
cerkvi Marije Vnebovzete na 
Holmes Ave. Poročna slavnost 
bo zvečer v Slov. domu na 
Holmes Ave. 

Novoporočencem čestitamo in 
jim želimo vse najboljše v za
konskem življenju. 

Bolezen 
Mrs. Victoria Svete, 3510 

Monticello Blvd., se nahaja v 
Charity bolnišnici, k je r  se bo 
morala podvreči operaciji. Pri
jateljice jo lahko obiščejo, mi j i  
pa želimo skorajšnjega okreva
nja.  

Komuniste smo pognali nazaj in 
to je bila naša naloga-general Clark 

ZEDINJENA KOREJA ALI PA 
NARODNA SMRT—RHEE 
SEOUL, Koreja, 25. junija—Stotisoči južnih Korejcev 

na manifestacijah—to j e  zunanje lice Južne Koreje. Pred
sednik Rhee primerja Monakovo usodo Češke, Poljske in 
Kitajske med zadnjo vojno in pravi, da ne bo dopustil ka
kega Monakova za Korejo. Vsled manifestacij se j e  od
ločilni sestanek med Robertsonom in Rhee jem odložil za 
jutri. Rhee pa j e  izjavil Upanje, da ima odposlanec Dullesa 
Robertson nove predloge, ki bodo sprejemljivi za Južno 
Korejo. Rhee j e  imenoval vojni kabinet, k i  naj  mu poma
ga izvesti svojo nalogo če bi  se podpisalo premirje proti 
volji Južne Koreje in bi bile južne korejske čete v akciji 
pod svojim samostojnim poveljstvom. 

Na povabilo delavskih unij je* 
prispel v Cleveland neodvisni 
senator Morse iz Oregona. O 
korej i  je izjavil: 

Priznati moramo, da je  Ame
rika leta 1945 odobrila deljeno 
Korejo in pristala na rusko oku
pacijo severne in ameriško oku
pacijo južne Koreje. Morse tega 
koraka ni zagovarjal, priznal pa 
ga je  kot dejstvo. Pozval je  
Amerikance n a j  v tem trenotku 
stojijo strnjeno za predsedni
kom Eisenhowerjem in zunanje
mu svetu pokažejo, da znajo biti 
v velikih vprašanjih edini. Gle
de Koreje, posebno južne Kore
je, pa j e  izjavil svoje prepriča
nje, da bodo ameriške čete tudi 
če pride do premirja, morale še 
dolgo ostati v južni Koreji. 

V Washingtonu je predsednik 
Eisenhower odpovedal današnjo 
tiskovno konferenco, ker j e  ča
kati na zadnje dogodke na Ko
reji. 

V upanju na premirje 

švedska vlada je javila, da je  
njena komisija, ki ima 15, čla
nov in ki n a j  modelu je na Koreji 
pri ureditvi vprašanja vojnih 
ujetnikov, že na poti na Korejo. 
Komisija da potuje na Korejo 
preko Washingtona. To pa oči-
vidno z namenom, da dobi v ame
riški prestolici se nadaljnje in
formacije. 

Švedska j e  bila poleg Švice in 
Indije predlagana od zaveznikov 
kot tista držâ Ta, ki n a j  sedeluje 
pri rešitvi usode tistih vojnih 
ujetnikov, ki se ne marajo po 
sklenitvi premirja vrniti doniov. 
Komunisti so za sebe predlagali 
Poljsko in Če^škoslovaško. 

Dejanje Švedske se je ocenje
valo kot dokaz, da zunanji svet 
veruje v premirje, ker bi se si
cer države ne odločile, da pošlje
jo svoje ljudi na Korejo, k jer  bi 
prevzeli gotovo nalogo, ki bo 
nastala ravno iz premirja. 

Dan pred triletnico, odkar so 
nastopile sovražnosti na Koreji, 
j e  potekel v sestankih, pogaja
njih, v sestavah spomenic in od
govorov, in v izročevanju teh 
spomenic. 

Višek napetosti je  bil sestanek 
med predsednikom Rhee jem in 
ameriško delegacijo, kateri je  
načeljeval podtajnik državnega 
tajništva Robertson kot posebni 
odposlanec predsednika Eisen-
howerja in državnega tajnika 
Dullesa. 

Pred tem sestankom je pred
sednik Rhee stavil komandantu 
generalu Clarku naslednje pogo
je, če n a j  pristane na premirje 
na Koreji: 

Iz Koreje se morajo umakniti 
kitajske oborožene sile, kakor 
tudi zavezniška oborožena sila. 
Zapustitev Koreje se mora izvr 
šiti istočasno. 

Amerika mora skleniti z južno 

vor, po katerem bo Amerika 
smatrala vsak bodoči napad na 
južno Korejo kot napad na svo
je lastno ozemlje. 

Če bi politična konferenca, ki 
n a j  reši vprašanje zedinjene Ko
reje v 90 dneh po premirju ne 
izvršila svoje naloge, se sovraž
nosti obnovijo. V te j  točki pred
sednik Rhee računa, da bi si sta
la v slučaju nadaljevanja vojne 
samo dva sovražna tabora—juž
ni in severni Koiejci, v tem boju 
pa Rhee računa na zmago južno 
korejskega orožja, ker si stoji
jo južno Korejci proti severnim 
v razmerju kakor dve proti ena. 

Objavljena je  bila vsebina spo
menic med Rhee jem in koman
dantom generalom Clarkom. Ra
zume se, da j e  vsak za sebe za
govarjal svoje stališče. Vendar 
pa iz te korespondence sledi, da 
je  Rhee Clarku obljubil, da na 
svojo pest ne bo storil važnega 
koraka, ne da bi popre je  o tem 
obvestil komandanta Clarka. 
Gre za drugo veliko vprašanje 
južne Koreje—prvo je bilo, iz
pustitev vojnih ujetnikov sever
nih Korejcev, ali in kdaj  bo juž
na Koreja postavila južno ko
rejske vojake pod lastno voja
ško komando, ki bo tako izvze
ta iz kompetence generala 
Clarka in njegovega glavnega 
štaba. 

Kar se tiče očitkov, da je  
Rhee na svojo pest izpustil 27,-
000 severno korejskih vojnih 
ujetnikov, ki se ne marajo vrniti 
domov, Rhee v odgovorih ponav
l j a  svojo staro trditev, da imajo 
severno Korejci še vedno kakih 
50,000 južnih Korejcev, ki so jih 
ob prvih napadih odpeljali iz juž
ne Koreje v severno, tam pa uvr
stili med svojo redno rdečo ar
mado. Toda za te južne Korejce, 
sedaj severno korejske vojake, 
se, nihče ne zmeni, nihče ne pro
testira, tudi ne Združeni narodi! 

Koreja in Združeni narodi 

Politični odbor Združenih na
rodov je  razpravljal o položaju 
na Koreji. Južna Koreja je  bila 
povabljena k debati, četudi ni 
članica Združenih narodov. Po
litični odbor j e  sprejel posebno 
resolucijo in obvestil o njeni vse
bini Rheeja. V resoluciji opozar 
ja jo  Združeni narodi Rheeja na 
to, da dogovor med obema tabo
roma odgovarja smernicam, ki 
jih j e  sprejela glavna skupščina 
Združenih narodov dne 3. de
cembra 1952 in za katere se j e  
izreklo 54 držav. Obe delegaciji 
na Koreji ste se končno držali 
smernic omenjene resolucije in 
politično vprašanje Koreje j e  
predvideno za posebno politično 
komisijo. 

Združeni narodi še enkrat po
življajo Rheeja na sodelovanje 
s to veliko mednarodno organi-

Rheeja, da če bo prenehalo so-
delvanje južne Koreje, bo plača
lo račun le korejsko ljudstvo sa
mo. 

De Gasperi v 
Londonu 

LONDON, 24. junija — V 
Londonu se mudi italijanski mi-
jnistrski predsednik Alcide de 
Gasperi, ki je prišel na posveto
vanje s Churchillom. De Gaspe
ri in Churchill sta imela skupno 
konferenco, o kateri se je  javilo, 
da sta oba državnika razprav
ljala o notranjem položaju v Ita
liji po italijanskih volitvah; o 
stališču Italije do ruske mirov
ne ofenzive Malenkova; o sve
tovnem pomenu vzhodno nem
škega upora zoper Sovjete, pa 
tudi o dnevnem redu posveto
vanj, ki so določena na 8. julij  na 
Bermudi, k jer  se sestanejo Ei
senhower, Churchill in zastop
nik Francije. 

HVALA ZA TAKO 
LJUBEZEN! 

TOLEDO, 24. jmiija—Lela 
Sorrell, stara 53 let, se je  mora
la zagovarjati pred sodiščem. 
Moža j e  hotela s kuhinjskim no
žem pregnati iz postelje, da bi 
šel pravočasno na delo. Žena je  
skušala prepričati sodnika, da j e  
hotela možu le dobro, česar pa 
j i  nista verjela ne mož in ne sod
nik. Obsojena je  bila na pet let 
in to pogojno s pravnim podu
kom, da svojega moža lahko pri
ganja k delu, vendar ne s ku
hinjskim nožem v rokah. 

Korejo posebni varnostni dogo- zacijo. Istočasno pa c^ozarjajo Rd 

Na operaciji 
Mrs. Mai*y Martinčič iz Wil

son Mills Rd., 'Rd 2. Chardon, 
O., se nahaja v St. Luke's bol
nišnici, k jer  je  v sredo srečno 
prestala operacijo. Nahaja se v 
sobi št. 4058. Prijateljice jo lah
ko obiščejo, mi j e  pa želimo sko
rajšnjega popolnega okrevanja. 
Zadušnica 

V petek z jutra j  ob 6.30 uri se 
bo brala zadušnica v cerkvi sv. 
Vida v spomin tretje obletnice 
smrti Josepha Kalister ml. So
rodniki in prijatelji so vabljeni, 
da se opravila udeleže. 
Seja 

Jutri zvečer ob osmih se vrši 
redna seja društva Washington 
št. 32 ZSZ v navadnih prostorih 
Slov. del. doma na Waterloo Rd. 
Seja bo važna radi volitve dele
gata za konvencijo, zato se pro
si članstvo, da se udeleži v .pol
nem številu. 
Seja in  asesment 

Članstvu društva Zavedni so
sedje št. 158 SNPJ.se sporoča, 
da se bo nocoj pobiralo ases
ment v navadnih prostorih Ame
riško jugoslovanskega centra na 
Recher Ave., jutri, v petek zve
čer ob 7.30 uri se pa vrši redna 
mesečna seja. 
Zlala poroka 

50-letnico svojega zakonskega 
življenja bosta v soboto, 27. ju
nija obhajala Mr. in Mrs. Frank 
Leskovec, 1148 Norwood Rd. So
rodniki in prijatelji izrekajo 
&lavljencema iskrene čestitke ter 
jima želijo še mnogo let zdravja 
in zadovoljstva! 
Ženski odsek farme SNPJ 

članice Ženskega odseka far
me SNPJ se prosi, da pridejo 
nocoj ob 7.30 uri na važno sejo 
v Slov. del, domu na Waterloo 
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IN PROGRAM ADENAUERJA? 
Kanc le r  zapadno n e m š k e  v lade  Konrad Adenauer s e  

r a d  obrača na  Amerikance in j i m  piha n a  dušo, ko j i m  
razlaga s v o j  zunanje  politični program. V zadnj i  posla
nici ameriškemu l j u d s t v u  kancler Adenauer zagovar ja  z 
v s o  zgovornostjo potrebo po združenih državah Evrope in 
potrebo po nemški soudeležbi pr i  t e j  organizaciji.  To misel 
p a  mora pozdraviti tudi Amerika  p r a v  radi  n jenih  lastnih 
koristi.  Zaka j?  

Na vzhodu Evrope s e  tvori  v kolikor š e  ni zgrajen,  
vel ik  komunistični blok, k i  lahko pregazi  šibko Evropo. Ta 
blok razpolaga že s e d a j  z 200 divizi jami vo jakov  in j e  
opremljen z najmodernejš imi tehničnimi pridobitvami, 
najmodernejš im orožjem. Zoper t a  blok v o j a š k a  organiza
c i j a  N.A.T.O. ne  more pomeniti uspešnega odpora, dokler 
ni zraven Nemčije in n j e n e  vo jaške  sile. Kakor hitro pa s e  
bo spopolnila vo jaška  organizacija N.A.T.O. z nemško so
udeležbo, bo s v e t  lahko računal z močnim vojaškim fak
tor jem, k i  bo s igurna obramba Evrope pred napadom iz 
Vzhoda. 

Kancler Adenauer opozarja Amerikance, da  j e  polo
ž a j  v Evropi po p r v i  svetovni v o j n i  bistveno spremenjen. 
Carska R u s i j a  j e  imela enako prostrano ozemlje, ni pa  bila 
tako agresivna proti zapadni Evropi, kakor j e  to sedanja  
sov je t ska  Rusi ja .  Novi moment j e  državni, kakor ideolo
ški  imperializem Sov je t ske  zveze, novi  p a  tudi ta, da j e  
državni  us t ro j  z državno in narodno industri jo močnejši 
kot  p a  j e  bi l  carski  upravni  sistem. Najnovejš i  moment pa 
j e  ta, d a  s to j i  v prostrani A z i j i  za sovjetskimi mejami  š e  
drug i  ideološki orjak—komunistična Kita jska,  k i  b i  skup
no s Sov je t sko  zvezo z lahkoto pregazila današnjo raz
del jeno Evropo. 

Kancler Adenauer v e r u j e ,  da  ima Evropa š e  vedno 
s v o j e  poslanstvo in da  j i  j e  priznati vel iko vlogo. Združe
n a  Evropa bo poleg kulturne, gospodarske, politične in vo
j a š k e  enote tudi enota v zunanje  političnem pogledu. Ka
dar  pr ide do združene Evrope, potem bo odgovar ja joče da
našn j im potrebam p r v a  skupna obramba, druga  pa  skupno 
zunanje  politično zastopstvo Evrope kot enote. Toda kako 
daleč so t i  pofekusi že  napredovali in koliko j e  upanja,  da 
s e  c i l j  združene Evrope resnično realizira? 

Kancler Adenauer kaže  s prstom: na  skupno upravo 
zapadno evropskega premoga in jekla.  Ta organizacija j e  
dejstvo.  Prenese s e  tudi lahko na  druga  pol ja  evropskega 
gospodarstva. Tako imenovana sedanja  Mala Evropa, ka
ter i  pr ipadajo  v delnem gospodarstvu Francija,  Itali ja,  Ni
zozemska, Belgi ja,  L u x e m b u r g  in Zapadna Nemčija, ne  
preds tav l ja  cele Evrope; po m n e n j u  Adenauer j a pa j e  je
dro, iz katerega zraste lahko mars ika j  n a  globoko in na 
široko. Predvsem so odprta v r a t a  na  s teža j  v sem ostalim 
evropskim državam, da pristopijo k t e j  organizaciji.  Ko 
s e  Adenauer b a v i  s tem vprašanjem, izraža s v o j e  prepri
čanje,  da  v t e j  federalni  Evropi n e  bo sodelovala samo 
Zapadna, marveč  celotna zedinjena Nemčija, da  bo tore j  
sov jetski  režim v Vzhodni Nemčiji  prenehal. Adenauer 
nadal je  zagotavl ja,  da bo prišel  čas, ko  bodo države, k i  se  
s e d a j  imenuje jo  sovjetski  sateliti, izgubile ta  značaj  in bo
do enako sodelovale pr i  federalni Evropi, oziroma postale 
sestavni  deli te  skupne nove državne vseevropske forma
cije.  

Adenauer  j e  nadal je  pristaš ideje, da n a j  s e  k fede
ralni  Evropi pritegne tudi  britansko otočje—Velika Bri
tani ja .  Adenauer  s e  n e  s t r in ja  z Angleži, da ima Velika 
Br i tani ja  spričo svoj ih  zvez s prekomorskimi posestvi in 
dominjoni posebni položaj, k i  j e  brani, da bi  s e  utopila v 
skupnem evropskem mor ju .  Adenauer pa  j e  kot praktični 
politik zadovoljen z zadržanjem Vel ike  Britanije.  Angleži 
namreč k l j u b  temu, da ne  sodeluje jo  pr i  skupnih sedanjih 
evropskih organizacijah kot prav i  člani, imajo  s temi or
ganizaci jami neke of ic i r je  za zveze, g lavno pa  je,  da j ih  
veže jo  s posameznimi evropskimi državami posebne dvo
stranske pogodbe, k i  nalagajo  Veliki  Britani j i  vel ike  ob
veznosti do Evrope, četudi formalno le  do posameznih dr
žav.  

Torej  za federalno Evropo! Pripomniti moramo, da to 
pot govori najpomembnejša  uradna nemška osebnost in da 
n e  g r e  za kako privatno nemško iniciativo, ki  bi  imela za 
program panevropsko g i b a n j e  kot s e  j e  po p r v i  svetovni 
vo jni  propagiralo iz Berlina, združeno pa  j e  bilo z imenom 
g r o f a  Coudenhove Calerghi. V bodoči evropski federaci j i  
pa  n a j  b o — p r v a  Nemčija. L.Č. 

POROČILO RELIFNEGA ODBORA 
PROGRESIVNIH SLOVENK 

MILA ŠENK; 

PO 30-40 LETIH SPET NA DOMAČIH TLEH! 

CLEVELAND, O.—Z vese
ljem poročamo, da j e  kampanja 
za nakup aparatov, kateri so ve
lik pripomoček pri učenju govo
ra gluhe mladine, prav dobro 
uspela. Pred tedni že, j e  tvrdka 
Jay L. Warren, Inc. v Chicago 
odposlala sledeče: 1 Model T-2-
Professional Type Auditory 
Training Unit c o m p l e t e ,  
($675.00) 1 Model D-2-Portable 
Auditory Training Unit, ($225) 
12 " A "  Combinations to so slu
šalke za prvi aparat in stane 
vsaka $75 ($900), 2 " A "  Com
binations za mali aparat ($150)* 
in 2 Stepdown transformers on 
220 V. 50 cycles, single phase 
A C. ($18.80). Veseli bodo mali 
glušci, kakor tudi učitelji, ko jim 
b6 olajšano delo učenja in bodo 
globoko hvaležni veliki dobrot-
Ijivosti ameriških Slovencev. 

Mrs. Justine Žele-Girod je  iz
ročila $159, katere so darovali 
sledeči rojaki mesto cvetja v 
ppomin pokojnega Mr. Joseph 
Želeta: Mr. August Kollander 
$20; po $10—Mr. in, Mrs. Vin
cent Coff, Mr. in Mrs. Joseph 
Plevnik, Mr. Frank Kr-nc, Mr. 
in Mrs. Paul Stearns, in družina 
Mole. 

Po $5—Mary Andolek, Mr. in 
Mrs. Frank Bricel, Mr. in Mrs. 
Joseph Dovgan, Mr. in Mrs. 
Frank Drobnič, Johanna Hlad, 
Mr. in Mrs. Frank Segulin, Mary 
Stopar, Mr. in Mrs. Donald L. 
Stark, Mary Zaverl, Mr. in Mrs. 
Anton Kalister, Angela Klaus, 
Anthony Mihelčič, Mr. in Mrs. 
Frank Modic, Mr. in Mrs. John 
Skoff, in Mr. in Mrs. Frank 
Škerjanc. 

Po $3—Mr. in Mrs. Ernest 
Slokar in Mr. in Mrs. Černelich 
in hčerka. 

Po $2—Mr. in Mrs. Louis 
Feme, Mr. Mrs. Peter Bakov-
nik, in Mr. in Mrs. Frank Krainz 
in po $1 sta darovala Joseph 
Bole in Andrew Volk. 

Mrs. Elizabeth Matk oiz Eu
clid, O. pa mi je izročila $13, ka
tere so darovali v spomin pokoj
nega Mr. Želeta, Anna Žele in 
otroci Ed. Žele, Fred Žele, Doro
thy  Žele-Hribal in Mary Ann 
Žele-Bassett. 

(Dalje prihodnjič) 

Za Rclifni odbor P.S. 

Josephine Tratnik 

Vabilo St. Clair Rifle 
in Hunting kluba 

CLEVELAND, Ohio — Tako 
zaželjeni dan nedelja, 28. junija 
je  pred nami, ko se vse j  javno
sti da prilika vdeležiti se razved
rila v prosti naravi. To je  pri-
četek letnih prireditev našega 
kluba. Veliko j e  bilo povpraše
vanja kdaj  vendar bomo pričeli, 
z letnimi prireditvami, pa kakor 
veste, da nam je vreme bilo zelo 
nasprotno, sedaj pa upamo, da 
bo tudi vi tem oziru dobro, v slu
čaju dežja, smo vsekakor pod 
streho, katere je  dovolj na raz
polago. Tudi zunanji prostor 
klubove farme je lepo pokošen, 
tako da j e  za par tisoč obisko
valcev in avtov dovolj prostora. Klub prav prijazno vabi vse 
stare znance ter obiskovalce, da 
nas v nedeljo, 28. junija obišče
jo. Za vsakovrstno zabavo bo 
preskrbljeno. Katere veseli stre
ljanje, bodo lahko pomerili za 
letečimi golobi, kateri radi vrže
jo balinca, bodo imeli priliko se 
poskusiti, otroci imajo dovolj za
bave na gugalnicah, pa s a j  vam 
vsega ne morem tukaj  našteti, le 
pridite, da se sami prepričate, 
da St. Clair Rifle and Hunting 
klub vedno dobro postreže v 
vseh ožirih. 

Posebno še so vabljeni naši 
prijatelji iz Fairporta, in pa od 
sosednjega Euclid Rifle kluba. 
• Da bo preskrbljeno za lačne 
in žejne, ni treba posebej povdar-
jati, le pridite in se prepričajte, 
Ja je  vedno dobro biti v družbi 
3t. Clair Rifle and Hunting 
kluba. Članstva, le nekaj je  pri 
aas, ki ni dobro, in to je, da se 
tako malo sliši o nas, je  pa go
tovo znamenje, da so fantje pri-
klubu delavni in nimajo veliko 
časa za pisanje. 

Kakor vsem znano, sa klubo-
/a farma nahaja v Painesville 
Route 44. 

Še enkrat vsi, prav vsi ste 
vabljeni, pridite v nedeljo 28. 
junija 1953. k našim lovcem. 

V imenu kluba, kličem vsem 
ua veselo svidenje. 

član in poročevalec 

Vabi lo  n a  p ikn ik  
CLEVELAND, Ohio — Dru

štvo Vipavski r a j  št. 312 SNPJ 
priredi to nedeljo, 28. junija pik
nik na zadružni farmi pod oreho
vimi drevesi. 

Prvič j e  vabljeno vse članstvo, 
da se udeleži v polnem številu in 
da ne ignorira svojega lastnega 
piknika. Vabljeni so tudi vsi na
ši prijatelji in znanci, da skupno 
porajamo v prosti naravi. Odbor 
se močno ft'udi, da napravi za 
vse najboljše kakor običajno 
vsako leto. Tudi dežja se ne 
ustrašimo, kajti  strehe j e  dovolj 
za vse. 

Prostor j e  velik in pikniški 
program je tudi obširen, ampak 
ostane v tajnosti, ker še ni prav 
dokončan. Da se prepričamo in 
vidimo vse k a j  bo—pa pojdimo 
vsi na piknik. 

A.  Skapin 

Članski p ikn ik  
EUCLID, Ohio — Obveščam 

vse člane in članice kljuba Ljub 
Ijana, da priredimo piknik v ne 
deljo, 28. junija na prijazni 
Krančičevi farmi, Eddy Rd. 

Na zadnji mesečni seji je  bilo 
sklenjeno, da se servira vsem 
članom in članicam brezplačno 
kokošjo kosilo. Vabi ..se tudi vse 
prijatelje in znance kluba Ljub
ljana. V slučaju slabega vreme
na se zabava vrši v Ameriško 
jugoslovanskem centru na Re-
cher Ave., v mali dvorani. Ser-
viranje bo ob 1. uri popoldne. 

Frances Julylia, tajnica 

Attlee gre na obisk 
k Titu 

LONDON, 23. junija—Vodja 
britanskih laboristov in bivši 
predsednik britanske vlade Cle
ment Attlee je v načelu sprejel 
povabilo predsednika Jugoslavi
je maršala Tita, da pride v av
gustu na obisk v Jugoslavijo, 
To sporočilo je  bilo uradno ob-
iavljeno iz urada Clementa 
Attleeja, predsednika Labor 
Party in voditelja opozicije v 
britanskem parlamentu. 

F R A N C I J A  BREZ V L A D E  

PARIZ, 24., junija—Predsed
niški kandidat Pinay je  obupal 
nad poskusom, da sestavi fran
cosko vlado in je  vrnil mandat 
predsedniku republike Auriolu. 
Z današnjim dnem tra ja  franco
ska vladna kriza že 35 dni. 

KOMUNISTI IZVEN 
Z A K O N A  

SACRAMENTO, Cal., 23. juni
ja—Governer Californije War
ren je podpisal zakon, po kate
rem se komunistična stranka v 
te j  državi stavi izven zakona. 
Stranka ne bo mogla več nasto
piti pri katerihkoli volitvah. 

(Nadaljevanje) 

Dolga je  vrsta imen rojakov, 
s katerimi se srečujemo te dni v 
prijetnem kramljanju; rojak 
Louis Levstik iz Clevelanda, 
vedno dobro razpoloženi rojak 
Močnik, rojak Bokal s soprogo. 
Zokolovi iz Canade, Matt Ogrin 
in Andro s soprogama, Drašler-
jevi, rojakinje Antonia Supanc, 
Jennie Troha, Jennie Škraba in 
n a j  mi rojaki ne zamerijo, da 
ne omenim vse ostale po vrsti. 

Za vse rojake, ki so v mesecu 
maju pripotovali v Jugoslavijo, 
je  "Putnik" priredil dne 2. ju
nija devetdnevni avtobusni izlet 
po Sloveniji, Slovenskem Pri-
morju, jugoslovanski coni Trsta, 
Istri in Kvarnerski rivieri. Ude
ležilo se ga  j e  34 rojakov in ro
jakinj. Na predvečer potovanja 
jim je  Putnik priredil večerjo v 
stekleni dvorani hotela "Union," 
po večerji pa koncert pesmi in 
plesov jugoslovanskih narodov v 
izvedbi delavskega kulturnega 
društva Nova Zarja iz Ljublja
ne. 

Naslednji dan so si rojaki ta
koj  po zajtrku ogledali zanimi
vosti mesta Ljubljane in Titove 
zavode Litostroj. Po izdatnem 
kosilu v hotelu Union so pričeli 
potovanje preko Kranja-Trzica-
Drage, Begunj in Vrbe do Bleda. 
Med potjo so si ogledali Predil
nice in tkalnice v Tržiču, poča
stili spomin padlih talcev—žr
tev fašističnega okupatorja v 
Dragi pri Begunjah in obiskali 
rojstno hišo največjega sloven
skega pesnika, rodoljuba Fran
ceta Prešerna v Vrbi. Večerjali 
so v hotelu Toplice na Bledu in 
tam tudi prenočili. 

Tretji dan potovanja so se od
peljali na Jesenice, poznano ko
vinarsko središče Slovenije, ko
silo pa jim je  bilo prirejeno v 
Dvorski vasi pri Begunjah, v po
čitniškem domu "Toneta Cufar-
ja." 

Tu smo se srečali z njimi. Že 
dopoldne smo se s predsednikom 
Seliškarjem odpeljali iz Ljublja
ne, da bi jih presenetili, in še 
pred njimi prispeli do Čufarje-
vega doma v Begunjah. Z nami 
se j e  peljal tudi rojak Anton Na-
gode iz Girarda, Ohio, ki se j e  
v Begunjah priključil skupini in 
z njo nadaljeval potovanje po 
Sloveniji. 

Nestrpni smo ji hpričakovali. 
Tovariš Seliškar je  hodil z "mu-
vikemro" v roki od okna do ok
na, od tam na veradno in iskal 
primeren prostor, od koder bo 
lahko posnel za spomin prihod 
rojakov na Čufarijo. Toda avto
busa ni hotelo biti od nikoder. 
Po skoraj enourni zamudi se le 
pokaže iz daljave dolga pisana! 
proga, ki se j e  počasi premikala 
naprej po poljski poti. Ko smo j i  
šli počasi nasproti, smo med ze
lenim žitnim poljem, posejanim 
z cvetovi rdečega maka, kmalu 
lahko razločili tudi živobarvne 
ameriške kravate in cvetje na 
klobučkih naših rojakinj. 

Seveda so pravi! Prisrčen po
zdrav in krepki stiski rok in že 
je  zadonela preko polja naša le
pa pesem "Rože je  na vrtu ple-
la." Tudi "muvi kemra" je  kma
lu opravila svoje. Nemalo sem 
bila presenečena, ko mi nas ved
no veseli rojak Močnik potisne 
v roko šopek poljskega cvetja z 
gesto dovršenega gentlemana, 
toda z manj gentlemansko izja
vo, češ, da bi zame skočil tudi iz 
vode na most, če bi bilo treba. 
Tako kavalirskih izjav pa že dol
go ne, sem si mislila in premiš
ljevala, kako mu povrnem milo 
za drago. Povedali so nam, da 
je  rojak Močnik ves čas potova
nja neumoren in skrbi za dobro 
razpoloženje vsakega posamez
nega in cele družbe. 

Potem pa sem na svoje veliko 
začudenje zvedela, da se med ro
jaki skrivajo tudi pravi posneški 

talenti. Nekdo mi je  tiho pošepe-
tal, da rojak Levstik v Tržiču 
nikakor ni mogel iti ravnodušno 
mimo lepega sprejema v Tržiču, 
to ga je  tako močno dojmilo, da 
j e  potem v avtobusu zložil na 
čast celo pesem. Nisem pa priča
kovala, da se za dostojanstveno 
resno pojavo rojaka Levstika 
skriva tudi "pesniški talent." 

Ko so rojaki v Čufarijevem 
domu posedli k izvrstnemu kosi
lu, sta jim zaželela dobrodošlico 
fantek in punčka in izročila ro
jakinji velik šopek poljskih mar
jetic. 

Da je  zdravje rojakov, ki se 
mudijo v starem kraju narav
nost odlično, sem se prepričala, 
ko sem sedela pri kosilu v druž
bi z rojaki Matt Ogrinom, Nago-
detom in Levstikom. Kar lasje 
so se mi ježili na glavi, ko so si' 
pripovedovali vsak o svojih bo
leznih, ki so jim jih ugotovih 
zdravniki v njihovi novi domovi
ni in predpisali vsakemu tudi 
njegovi bolezni primerne dolge 
recepte, natančne terapije in 
stroge diete. Te jedi sploh ne 
smeš uživati, one druge tudi ne, 
od tretje le samo malo, alkohola 
—te pa sam bog varuj !  

Vidno olajšanje sam opazila 
na njihovih obrazih, ko so se 
drug drugemu izpovedali, kako 
temeljito kršijo v starem kraju 
vse te stroge predpise, si veselo' 
pomežikali—in navzlic temu se 
počutijo izvrstno! Domovina, ti 
si res kakor zdravje . . . 

Opazila sem, da bi se marsi
komu po tako odličnem kosilu 
zelo prilegla urica sladkega spa
nja, toda vodja potovanja je  že 
najavil odhod proti Bledu, kjer 
si bodo rojaki lahko malo od
počili. 

Proti večeru so rojakom v ki
no dvorani na Bledu predvajali' 
dokumentaren film o osvobodil
ni borbi slovenskega naroda in 
kratek film o partizanskih bol
nicah, ki je  vse rojake močno 
dojmil. Zelo jim je  ugajal tudi 
film "Pomlad v Beli krajini" in 
veselo so bili presenečeni, ko so 
v filmu o lanskoletnem obisku 
rojakov iz Amerike, zagledali 
toliko svojih znancev iz nove do
movine. Po končani enourni 
predstavi je  rojak Bokal navdu
šeno vzkliknil: 

"Toliko znancev sem videl, da 
sem mislil, da sem doma med 
njimi!" 

Yi'iiili smo se v najmodernej
ši blejski hotel "Toplice," še 
kratek čas pokramljali z rojaki' 
in uživali prekrasen pogled na 
"otok bleski—kinč nebeški," na
to pa smo se prisrčno poslovili 
in odpeljali proti Ljubljani. 

Zelo nam je bilo žal, da se ni
smo mogli pridružiti rojakom in 
z njimi nadaljevati potovanje po 
naši lepi domovini. "Sezona" na 
Izseljenski matici je  prav sedaj 
na višku in za vsakega rojaka 
je  treba poskrbeti, da se bo po
čutil res doma! Poleg tega prav 
sedaj dokončno pripravljamo 
gradivo za "Slovenski izseljen
ski koledar za leto 1954," ki mo
ra biti v tiskarni že do srede ju
lija. Da koledar ne bo samo ne
kaka pratika, ampak lepa lite
rarna knjiga, vam je že pred 
kratkim pisal predsednik Tone 
Seliškar. 

Ob slovesu je  predsednik To
ne Seliškar zaželel rojakom pri 
nadaljnem potovanju obilo pri
jetne zabave in razvedrila, z eno 
samo željo, da se rojaki čimbolj 
spoznajo z napredkom svoje sta
re, nekdaj tako tlačene domovi
ne, ki danes svobodna gradi v 

'sožitju enakopravne skupnosti 
jugoslovanskih n a r o d o v  svoj 
srečen jutrišnji dan. 

Naši dragi rojaki pa so nada
ljevali svoje potovainje naslednji 
dan iz Bleda skozi Radovljico, 
Kranj, ŠkofjO' Loko do Cerkna, 
središča osvobodilne borbe na 

Slovenskem Primorskem. Tu so 
obiskali p a r t i z a n s k o  bolnico 

Franja," ki je  mogočen spome
nik junaške borbe slovenskega 
ljudstva za osvoboditev. 

Naslednji peti dan jih j e  vodi
la pot do hotela Mangart v Bov
cu, od koder so napravili avto
busni izlet v najlepši predel 
Trente in gornje soške doline. 
Šesti dan so nadaljevali potova
nje po soški dolini, obiskali Ko
barid, Anhovo do Sežane. Vmes 
so si ogledali tovarno pohištva 
v Novi Gorici in se pripeljali v 
jugoslovansko cono Trsta, s sre
diščem v Kopru. Od tu jih je  
vodila pot do Pule, zgodovinske
ga mesta v Istri in dalje do Opa
tije, ki je  turistično središče 
Kvarnerske riviere. Osmi dan 
potovanja je  bil namenjen po
čitku na obali sinjega Jadrana. 
Deveti dan so se odpeljali iz 
Opatije v Postojno, kjer  so si 
ogledali svetovno znano Po
stojnsko jamo, od koder so se 
vrnili v Ljubljano. 

Zadnji dan jim je šel nasproti 
do Postojne predsednik Tone 
Seliškar in našel rojake čile in 
zdrave in v tako sijajnem razpo
loženju in navdušenju nad po
krajinskimi lepotami, ki so jih 
videli in nad ljudmi, ki so jim 
prirejali vso pot tako prisrčne 
sprejeme. Na vsej  poti so jih po
zdravljali, jim peli slovenske na
rodne pesmi, recitirali, dočakali 
tudi z godbo in poskrbeli za ples 
in razvedrilo. Sicer pa vam bodo 
rojaki sami o tem še k a j  več po
vedali in napisali. 

Devetega junija smo pričako
vali in sprejeli na postaji peto 
večjo skupino naših rojakov in 
rojakinj. Izlet v stari k r a j  je  or
ganizirala ajneriška Slovenska 
ženska zveza. Prišlo jih je  okrog 
40. Predsednik Tone Seliškar in 
tajnik Albert Švagelj sta jinfi 
šla nasproti do Sežane. Na po
staji  se j e  ponovila ista ganljiva 
slika: iskanje, klicanje, pozdrav
ljanje, poljubovanje in glasen 
jok. Rojaka Toneta Selaka iz 
Girarda, Ohio, во novinarji na
prosili, n a j  jim pove k a j  o svo
jih prvih vtisih v starem kraju. 
Povedal je  o tem, kar je  lahko 
opazil skozi okno vlaka: 

"Z ' žalostjo sem opazil, da 
starega borovniškega viadukta 
ni več in izvedel, da je  bil poru
šen med vojno. Toda videl pa 
sem, da je  okrog izpeljana nova 
železniška proga, ki je  veliko in 
pomembno delo, in dokaz, da 
slovenski narod pridno gradi. Le 
tako naprej in živela Jugosla
v i ja ! "  

Rojak je  doma iz Razora nad 
Vrhniko in se borovniškega via
dukta še dobro spominja iz ča
sov svoje mladosti. Med rojaki 
sta bila tudi zakonca Joe in Jo-
hana Valant, s hčerko Mrs. Pau
line Turšič, ki sta mi povedala, 
da sta pred štiridesetimi leti od
šla v Ameriko na poročno poto
vanje in se šele sedaj vračata, 
na obisk seveda. 

Jutri pa pričakujemo šesto 
večjo skupino in zaenkrat tudi 
zadnjo, ki nam je bila najavlje
na, g katero pripotuje tudi glav
na tajnica Slovenske ženske zve
ze gospa Albina Novakova. 

Na koncu vam moram še spo
ročiti, da priredi Slovenska izse
ljenska matica dne 20. junija 
svečan sprejem na. čast vseh ro
jakov, ki se do sedaj mude v 
Sloveniji, v dvorani Slovenske 
filharmonije na Kongresnem tr
gu. Na koncertu bodo rojakom, 
med drugimi točkami sporeda, 
zapeli slovenske narodne pesrtii 
tudi pevci Slovenskega okteta, 
ki je  bil namenjen spomladi v 
Zedinjfcne države. Po programu 
pa" se bodo rojaki zbrali v gor
njih prostorih Filharmonije k 
zabavnemu delu tega sprejema. 
O vsem tem pa vam sporočim 
prihodnjič k a j  več! 

Lepe domovinske pozdrave! 

k 
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Hawaji in Unija 
WASHINGTON, 24. junija— 

Vprašanje priključitve Havaj
skega otočja k ameriški Uniji j e  
obtičalo in se bo končna rešitev 
tega vprašanja zelo verjetno 
zavlekla. Že v dosedanjih deba
tah so se kongresniki spraševali 
o tem, koliko je  na otočju belega 
in drugega plemena, koliko ko
munizma in pristaštva k raznim 
političnim skupinam. 

Senatni odbor za notranje za
deve j e  sedaj sklenil, da se s pri
hodnjim tednom začnejo javne 
razprave o komunizmu na 
Hawajih in o delavskih nemirih 
in vzrokih teh nemirov na tem 
otočju. 

Z LYONOM NE BO NIČ 
WASHINGTON, 24. juni ja— 

Predsdenik Eisenhower je  doži
vel v senatu hud poraz. Predla
gal je  Toma Lyona za šefa ru
darskega urada. Rudarji so se 
temu imenovanju pro ti vili, ena
ko pa tudi senatorji. Lyon je  kri
tiziral varnostne mere v rudni
kih, priznal pa je, da dobiva na 
leto $5,000 pokojnine od druž
be Anaconda Copper Company, 
kar j e  vzbudilo nerazpoloženje 
senatorjev. 

Tajnik za notranje zadeve 
McKay poroča, da se je umakni
lo predlog nji imenovanje Toma 
Lyona, sam pa je izjavil, da ne 
reflektira na to mesto. 
POLITIČNA SENZACIJA 
V LONDONU 

LONDON, 24. junija—Polj
ska ladja Batory je prejšnji te
den zapustila britansko prista
nišče na poti domov. Kapetan te 
ladje, Jan Cwiklinski, j e  pobeg
nil iz z zdravnikom ladje vred 
zaprosil britansko vlado za po
litični azil. kapetan Cwiklinski 
je  znana osebnpst iz zadnje sve
tovne vojne in je  bil večkrat 
tudi za svoja dejanja odlikovan. 
DOUGLAS SE BO 
ZAGOVARJAL 

WASHINGTON, 24. junija— 
Pravosodni pododbor spodnje  
zbornice je  objavil, da se začne 
prihodnji torek razprava o tem, 
da se stavi sodnik vrhovnega 
sodišča William Douglas pod ob
tožbo. Sodnik Douglas je, kakor 
znano, odložil izvršitev smrtne 
kazni Juliusa in Ethel Rosen
berg, četudi le za kratko dobo. 
CAMBODIA— 
SAMOSTOJNA 

CEYLON, 24. junija—Vladar 
kraljevine Cambodije, ki je  se
stavni del francoske Indokine, je  
izdal proglas na narod. V pro
glasu se zahteva popolna samo
stojnost Cambodije, za kateri 
cilj bo šel narod tudi v vojno zo
per Francoze. 
MAMILA V CLEVELANDU 

Clevelandska policija je  prišla 
na sled tihotapski družbi, ki j e  
prodajala narkotična sredstva 
po Clevelandu. Na čelu te druž
be je bil Studo Papalardo, ki je  
bil aretiran, pa izpuščen na svo
bodo proti kavciji $20,000. 

DELO DOBIJO MOŠKI 

OSBORN MFG. CO. 
išče izurjene moške za sestaviti 

popolni drugi šiftr 
To delo ni podvrženo prekinitvi, 

toda jo STALNO, DOLGO-DOBNO 
DELO, na katerem se producira 
naše standard vrste stroje za li
varne. 

č e  imate v vaši izkušnji znanje 
Citanja risb (blueprint reading) in 
si lahko sami vzpostavite delo ter 
lahko dela 11 ur na večer (55 ur 
tedensko), po izvrstni plači od ure 
poleg drugih podpor, se zglasite v 
našemu uposljevalnemu uradu. 

Od ponedeljka do petka 
8. do 4.30 

v soboto 8. do 12. opoldne 
Dela na razpolago: 

riORIZONTAL 
BORING MILL 

ENGINE LATHE 
36" BULLARD 
CUT MASTER 

THE OSBORN 
MF0. CO. 

5401 HAMILTON AVE. 

v рго+ekcijo zlate 
pšenice 

Pšenica spada med najvažnej
še žitarice z ozirom na prehrano 
človeštva, zlasti z ozirom na dej
stvo, da so podnebni pogoji za 
pridelovanje pšenice bolj  razse?-
ni kot pogoji za pridobivanje ri-
ža in koruze, ki sta  tudi zelo 
važni žitarici. V Zedinjenih dr
žavah se sicer pridela približno 
trikrat toliko koruze kot pše
nice, toda večina koruze se v t e j  
deželi ne porabi za direktno pre
hrano ljudi, ampak za krmo ži
vine in prašičev. 

Vsekakor se v Zedin jenih dr
žavah pridela toliko pšenice, da 
zadosti vsem domačim potre
bam in da je  mnogo ostane se 
za izvoz. Tekom prve in druge 
svetovne vojne j e  ameriška pše
nica preprečila pomanjkanje v 
marsikateri zavezniški državi. 

Pšenica se v večji ali manjši 
meri prideluje v vsaki državi 
naše Unije; največ pa se j e  pri
dela v državah našega srednje
ga zapada in severozapada. Ker 
je  vsled velike razsežnosti deže
le podnebje v raznih pokrajinah 
različno, se žetev pšenice vrši 
dobre štiri mesece. V južnih dr
žavah, kot v Californiji in Okla-
homi, dozori pšenica že v maju, 
medlem, ko jo  v severnih drža
vah pospravljajo šele konci av

gusta ali v začetku septembra. 
Kot skoro vsaki koristni rast

lini pretijo tudi pšenici mnogi 
sovražniki, živalski in rastlinski. 
Posebno nevarne so rastlinske 
bolezni, kot r ja ,  sneti jivost, 
plesnoba itd. Te bolezni po veči
ni povzročajo male glivice, ki 
napadajo pšenico in druge žita
rice in jih uničujejo. Te bolezni 
so nekatera leta bolj razširjene 
kot druga. Razširjajo se s trosi, 
ki jih raznašajo vetrovi. V enem 
samem letu morejo te bolezni 
uničiti nad 200 milijonov bušljev 
pšeničnega pridelka samo v na
ši deželi. 

Razume se, da se gospodar
stveniki in znanstveniki že de
setletja trudijo preprečiti ali 
omejiti te rastlinske^ bolezni, 
posebno pšenično r j o  (wheat 
rust). V raznih krajih dežele 
imajo poskusne postaje, k je r  
go j e  vrste pšenice, ki so odpor
ne proti r j i .  Ena taka poskusna 
farma j e  blizu Minneapolisa v 
Minnesoti. Vzdržuje jo  univer
za države Minnesote s sodelova
njem zveznega poljedelskega 
departmenta in vodi jo  dr. Elvin 
C. Stakman, eden svetovno zna
nih ekspertov z ćžirom na rast
linske bolezni žitaric. On je  bil, 
ki j e  že pred desetletji ugotovil, 
da ima glivična bolezen pšenične 
r j e  dvojno razvojno dobo, kate
rih eno naVadno preživi na gr
mičih češmina (barberry). Te 

grmiče marsikje v t e j  deželi sa
dijo za okras. Ko je  bilo ugotov
ljeno, da češmin daje začasno 
bivališče pšenični r j i ,  so sirom 
Zedinjenim držav uničili nad ЗбО 
milijonov češminovih grmičev in 
r j a  j e  bila v veliki meri ustav
ljena. 

Raziskave so dognale, da j e  
pšenične r j e  več sto vrst, in, 
rastline, ki so odporne proti ene 
vrste r j i ,  niso odporne proti 
drugi. Odporne vrste pšenice se 

Zavarovalnina 
proti ognju In nevihti i n  

avtomobilskimi nezgodami 
ZA ZANESLJIVO POSTREŽBO 

SE PRIPOROČA 

DAMEL STAKICH 
AGENTURA 
KE 1-1934 

15813 WATERLOO RD. 

TOU can be ttii 
woman of 
thi  year 
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MERCHANTS ZNAMKE SO DODATNI PRIHRANKI 

BAILEY'S BASEMENT 
RAZPRODAJA! ženski in dekUški 

PRAZNIČNI in VSAKDANJI 

ČEVLJI  
PRAZNIČNI čevlji 

VSAKDANJI čevlji 
ŠPORTNI čevlji 

Izvrstna izbera stilov in usnja, za nošo od jutra 
do večera, za športno ali praznično nošo. Visoke 
pete, kuban pete, nizke pete, kakršne imate raje. 
Nenavadna kombinacija lepega kroja in velike 
udobnosti. Mere 4 do 9. Ti.čevlji bodo hitro raz
prodani, torej pridite zgodaj, da dobite najbolj
šo izbero. 

BAILEY'S- Basement: Downtown trgovina 

$ 

ŽENSKL OTROŠKI 
1.98 - 3.99 ČEVLJI 

.00 1,000 parov . . . 
dobra izbera sti 
lov. Trdi ali meh 
ki  podplati. 
BAILEY'S B a i e m e n l :  Downtown 

1 

OTROŠKI BOLJŠI 
1.99 DO 3.99 ČEVLJI 

.00 Obširna izbera sti
lov dobro izdela
nih in udobnih 
čevljev. 
BAILEY'S  Basement :  Downtown 

1 
Za solnčenje ali počitek . . .  ženski 

Shorty Р 1 А У . Ј А М Д $  
Eyelet okrasek na Percale ali Plisse 

S;|.00 
Hladni poletni pižami, ki se 
jih zlahka opere in so nebe
ško udobne za nošo. Rabite 
jih ko počivate ali se solnCite. 
Izberite si izmed dveh vrst 
blaga, ki daje dolgo nošo. So 
dobro ukrojeni in dobro na
rejeni. Mere 32 do 38. 
A. Plisse blago z eyelet okra-

, skom, ki ne rabi likanja. Ela
stika ob pasu, poseben zgor
nji  del. Roza, plave, rumene 
barve, 32-38. 
B. 80 square percale blago z 
eyelet okraskom na vrhnjem 
delu. Rdeče ali plave proge; 
se opere. Stalne barve. Mere 
32-38. 

Telefonirajte naročila 
CHerry 1-3820 

za 2 ali več 

BAILEY'S Basement: 
Downtown trgovina 

, t 

najdejo mestoma med napade
no pšenico. Posamezne rastline 
na svoj  poseben način razvijejo 
odpornost in s semenom takih 
rastUn potem delajo poskuse na 
poskusni farmi. Tam jih name
noma okužijo z r j o  in, če se bo
lezen ne razvije, j e  dokaz, da so 
rastline odporne proti r j i .  Zrnje 
takih rastlin daje potem pšenič
ne rastline, ki so v s a j  za nekaj 
let odporne proti r j i .  Najdaljša 
taka imuniteta je  trajala 15 let. 

Na omfenjeni farmi delajo po
skuse na pšenici ne samo z r j o  
raznih vrst, ampak tudi z drugi

mi glivičnimi boleznimi, ki na
padajo žitarice. S takimi posku
si leto za letom vzgajajo žitari
ce, ki so odporne proti vsem ali 
v s a j  nekaterim rastlinskim bo
leznim za daljši ali krajši  čas. 
Toda poskusi se morajo nada
ljevati brez presledka, ker naj
bolj odporne vrste v teku časa 
izgubijo svojo odpornost proti 
bolezni ali pa bolezni postanejo 
hujše. Zdi se, da se bo boj  za 
pšenico moral bojevati brez pre-
stanka, da se deželi zagotovi 
stalen pridelek te važne žitarice. 

—NEW ERA. glasilo ABZ 

Sedaj pri 

W. F. HAKN & 

Mario Kolene Loui« Planine 

• 

WARM MR FURNACE 

$ 00 359 
Popolnoma 
inštalirano 

Vse potrebne kontrole. Nadomesti
mo 4 stare cevi, eno novo spodaj. 
če treba. Vdolbine za mrzel zr^k 
po potrebi. Delo in ves material 
jamcen. 24 urna posluga. 

PROSTA OSKRBA 
Z A  ENO LETO! 

70 GC-57 Gravity Furnace 
MEMBER WARM AIR I • Т 
FURNACE and AIR iMoDrenja za plm 

CONDITIONING LEAGUE se preskrW 

NOW AVAILABLE 
• . . . • ..V ' - i ?  

For Immediate 

Del ivery!  . 

m 

Samo prvovr
sten grelec za 
vodo, ki  irr\a ve-

' liko KAPACI-
TETO, lahko 6d-

II govarja eni in 
-iaei istočasni zahte

v i  za vročo vo
do ža avtomati

čne pralnike, stroje za umivanje po
sode, in nešteto drugih potreb! 
Vprašajte nas o kvalitetno izdeJa-
niii Bryant A-U-I plinskih vodnih 
grelcev. Vprašajte nas o Bryant-
A-U-I 40-gal. plinskem vodnem groi-
cu še danes^ 

POPOLNOMA INŠTALIRAN 

1 

*5.77 
se doda vašemu računu za pliti 

Majhno predvplačilo 
VKLJUČIVŠI DAVEK IN 

INŠTALACIJA 

I 

water heaters 

A-U-r No. 40 
BRYANT 

# AUTOMATIC 
• UNDERFIRED 

INSULATED 

HAS BADIO PROGRAM ^ 
oddajan naravnost iz nase trgovine * 
v soboto od 10. do 10.30 na postaji 
WSRS št. 1400 na vašem naravnilu. ЖшЖкгж 

ODPRTO 
v pondefjek, 

torek, Četrtek, 
petek zvečer 

od 8. irre 

MU 
1-4200 

МоШ in ionske, ki morajo nosili 
OPORE (TRUSSES) 

bodo dobro postrežem pri nas, k j e r  
imamo moškega in žensko, da ume* 
rita opore. 

MANDEL DRUG CO. 
Ledi Mandel, Ph. G., Ph. C. 

15702 Waterloo Rd KE 1-0034 

ST. CLAIR BEVERAGE 
7702 St. Clair Ave., EX 1-0498 

Odprto 9. do 9. zv. 
. Pivo, šampanjec, domača in 
importirana vina, mehka pijača 

cigarete. Cena pivu j e  bila 
znižana. 

/ 

DELO DOBIJO ŽEWRT?-F 

STAREJŠA ŽENSKA, 
sprejme na stano-

vanje Ш hrano v zameno za pomoč 
pri opravljanju lahkih hišnih opra-
y l . i n  tovarištvo ženski. Dobi so 
tudi dobro plačo. Sprejme se novo-
došlo žensko, ali pa poročeni par, 
stanovanje s 4 sobami 

1556 E. 31 St., Sli 1-7830 

HIŠE NAPRODAJ 

INTOV, ZIDAN BUNGALOW 
s 41/2 sobami, prednji del iz 

kamna; kopalnica obita g ploščica-
mi, porč spredaj in zadaj. li/> 
garaža m dovoz. Lastnik prodaja 

.Nahaja se v fari sv. EIristine 
in blizu viš je  šole. Na 22840 Ivan 
Ave. Za podrobnosti pokličite 

KE 1-9932 

V NAJEM 

LEPO 
OPREMLJENO SOBO 

Se odda v najem poštenemu 
Slovencu. 

V prijazni okolici, 
m n  T, Vpraša se na 
1110 East 72nd St., EN 1-8254 

O U R  N E W  L O C A T I O N  

t 5 ^ 4 f  ЕОСШ Ш .  NfAK 
TAYLOR 

DELO DOBIJO MOŠKI 

S T A R E J Š I  M O Š K I  
Potrebujemo moške za našo grad

beno Jeklarsko delavnico, kot; 
RIVERTERS — BUFFERS-UP 
FITTERS — BENCH HANDS — 

BURNERS — LABORERS 
Sprejmemo starejše moške, ki ima-
in izkušnjo. Dobra prilika 
IntPrtnf ^^P°slitev. Plača od ure. intervuj samo osebno Vora^iito 
za WARD WIDLER, Supt. 

ATLAS CAR MFG. CO. 
1140 Ivanhoe Rd. 

TOOL ROOM 
LATHE OPERATORS 

MACHINE REPAIRMEN 
AND 

MACHINE REBUILDERS 
Visoka plača od ure poleg dodatkti 
za življenjske stroške in mnogo 
podpor za delavce. Ta dela so ш 
razpolago v naši tovarni na E. 93 
У ter v naši tovarni na 

152 St. Prosilci na j  se zglasijo 
152 ^P°'̂ :̂IGvalnem uradu na E. 

MURRAY OHIO MFG. CO. 
1115 EAST 152nd ST. 

T A P C  O 
SEDAJ IZBIRA 

izurjene moške 

THE ^ TEAM 

TOOL MAKERS 
(Experimental work building 

JIGS and FIXTURES) 
ALL TYPES OF 

TOOL ROOM HELP 

PIPE FITTERS 

TINSMITHS 

POWER HOUSE 
MECHANICS 

f'RIDRUŽITfi 
SE 

TAPCO 
TEAM 

. . . Prilike za napredovanje 

. . . Dobre delovne razmere 

. . . Stanovitnost 
Employment urad odprt; 
ponedeljek, sredo, petek 

8-. zj.  do 5. pop. 
torek in četrtek 
8, zj. do 9. zv. 

soboto in nedeljo 
8. zj. do 3.30 pop. 

Pfosimo, prinesite izkaz 
državljanstva 

Morate biti pripravljeni delali 
. .katerikoli šift  

THOMPSON 
PRODUCTS, INC. 

23555 EUCLID AVE. 
(C.T.S. Bus 28) 



JANEZ JALEN 

Trop brez zvoncev 
POVEST 

(Nadaljevanje) 

Živina se je  pasla precej nizko 
za krajem. Je  bila paša vsak dan 
bolj pičla, ko j e  trava zavoljo 
hladnih noči k a j  malo odganjala, 
Jerca j e  pričela šteti, koliko dni 
je  še do jesenske kvatrne sobote, 
ko odženo na niže ležeči in domu 
dokaj bližji Vogar, na svežo pa
šo na obraslih Rovtih. Tam njen 
stan ne stoji tako samotno in se 
bo lahko vsiljivemu Kranberger-
ju, če bo kdaj pripuščoboval, 
umaknila h kakšni tovarišici ali 
pa v siramico, da ne bo mogel 
žandar tiščati vanjo. 

V globeli pred Jerco sta rila 
dva rojena prašiča pomladanca. 
Kar svetila sta se. Nobeni dru
gi planšarici niso prašiči tako 
dobro uspevali kakor njej.  Pa je  
tudi pazila na red in snago kakor 
menda nobena druga ne. 

Z bregov naokrog so se ogla
šali zvonci pasoče se živine; 
kravji  nizko in počasi, kar ne
kako preudarno, telečji pa so 
drobili vmes više in naglo, ka
kor j e  rad% razposajena in lah
komiselna mladost. 

Jerca j e  prizvanjanje posa
meznih tropičev komaj slišala. 
Preveč vsakdanje j i  je  postalo 
življenje v planini. In pa — vsa 
je bila zaverovana v stran proti 
Belim glavam in še naprej proti 
Tičarici in Kopici. Oči si j e  bila 
zaslonila z roko in preiskovala 
s pogledom skalovje in meli, jase 
in ruševje, pa nikjer ni mogla iz
slediti Hribarjevega Petra. "Kaj  
se j e  v zemljo vdrl?" j e  sprego
vorila Jerca glasno. "Pa še rekel 
je, da se že o pravem času vrne. 
Južina j e  kuhana, ga pa od ni
koder ni. Jedilo bo postano. Nav
sezadnje si bo pa mislil, da še 
gamsove juhe ne znam prav pri-
prvaiti. Čez rob ga pisem videla 
iti. Le kam se je  vtaknil?" 

Jerca je  pogledala po stezi na 
levo, kakor bi pričakovala lovca 
od Sedmerih jezer, in se obrnila 
še na desno, čeprav je  dobro ve
dela, da s Planine pri jezeru ali 
z Ozebnika ne more priti. Med 
ruševjem se je  bilo nekaj zasvet-
likalo. Preden j e  mogla dognati, 

v BLAG  SPOMIN 
OB TRETJI OBLETNICI ODKAR 

J E  UMRL PRELJUBLJENI 
BRAT IN STRIC 

kaj,  je  prišel okrog ovinka žan-
dar Kranberger. Nič več se mu 
ni mogla skriti. Jo je  bil že opa
zil. Čeprav j e  dobro vedela, da 
ne bo šel mimo, se je hitro umak
nila v stan. 

Zamikalo jo je, da bi zapahni-
la vrata. Prav gotovo bi se pota-
jila, da j e  ni videl. In na j  bi še 
tako klical in prosil, bi mu ne od
prla. Dim iz ognjišča bi jo sicer 
izdajal, pa ogenj bi počasi dogo
rel in žandar bi se naveličal. Šel 
bi jo iskat v dokaj oddaljeno si
ramico, in ko bi je  tam ne našel, 
bi se gotovo spet vrnil. Medtem 
bi pa neopaženo odšla na Dedno 
pplje. Stan bi pustila do kraja 
odprt, da bi mu čim očitneje po
kazala, kako nič ne mara zanj. 
Domislila si je :  "Kaj, če bi spet 
stopila pred stan in glasno, da 
bi se razleglo po vse j  planini, 
poklicala Petra?" Misel, ki j i  je  
prvi hip pokazala izhod iz za
drege, je  hitro zavrgla: "Nič ne 
smem. Če je  Peter predaleč zašel 
in bi ga ne bilo, bi se samo osme
šila. In pa planšarji in planšarice 
bi mi začeli nagajati z lovcem. 
Sa j  mi utegnejo že tako." Da bi 
je Peter morebiti ne maral sli
šati, ali da bi celo ne hotel priti, 
o tem ni niti najmanj dvomila. 
"Nič," je  zamahnila z roko. "Naj  
bo, kakor bo. Se že kako otepem 
dedca priskutnega." Pridejala je  
na ogenj. Nov val dima se  je 
dvignil pod sleme in se razkajal 
skozi dimnice, kakor bi hotel iz
zivati prihajajočega žandarja. 

"Dober dan!" j e  pozdravil na 
pragu Kranberger. 

"Bog d a j ! "  Jerca je  komaj s 
pol očesom pogledala prišleća. 
Prav po nepotrebnem je  hitela 
mešati sirotko, ki jo je  grela za 
prašiče. Žandar je  prislonil pu
ško v kot, se odkril in pogladil 
čop kovinasto lesketajočih se pe
res na trdem klobuku. Pokrivalo 
je odložil na klop. Z robcem si je 
obrisal oznojeno čelo. Jerca ne-

povabljenega gosta kar nič ni 
hotela videti. 

Kranberger se j e  počasi bližal 
Jerci: "Včeraj v tem času se mi 
še sanjalo ni, da bom danes ko
sil pri najlepši majerci, kar jih 
j e  na planini v bohinjskih go
rah." 

Jerci je  bilo dovolj: "Kateri 
drugi pojdite to pripovedovat. 
Kakšni taki troli, ki vam bo ver
jela. Jaz vam ne." 

Žandar se je  še bolj približal 
planšarici: "Česa mi ne verja
meš? Da si lepa, ali da bi rad 
jedel pri tebi malo presnega mas
la in popil skledico gorkega 
mleka? S a j  ti rad plačam." 

"Kakršna sem, pa sem. Zase 
sem dobra. Ne ponujam se pa ni
komur ne," je  prisekala Jerca. 
Mirno je  pristavila: "Masla 
imam dve grebi. Mleka tudi sto
ji  na polici polne sklede. Obojega 
dobite, kolikor hočete. Samo de
narja od vas ne vzamem." 

"Dobrih rok si. Le srca si vi
deti bolj skopega. Pa mi boš ven
dar dala v sa j  en poljub. Kajne?" 
Kranberger je  prijel Jerco za 
goli laket tik pod privihanim ro
kavom. 

"Stran!" ga je  odrinila Jer
ca in se sama umaknila na drugo 
stran ognjišča. 

Žandarju je  bilo nerodno. Ta
ko odločno ga še nikoli ni nobeno 
dekle zavrnilo. Obstal je. Neka
ko iz zadrege je privzdignil po
krovko na loncu: "Kaj  pa ku
haš, ko tako dobro diši?" 

" S a j  vidite," je  bila Jerca 
kratka. 

"Sveže meso?" Kranberger je  
povohal v soparo. 

"Tudi nam planšarjem se vča
sih prileze k a j  drugega kakor 
večni žganci, kaša in mleko." 

"Seveda, seveda. Samo zdi se 

mi, da diši iz lonca po divjačini. 
Če se ne motim, pleše gams v 
juhi." 

"Mar mislite, da ne znam ku
hati gamsa?" Jerca je  bila kar 
skoraj užaljena. 

"Morebiti še predobro." Kran
berger je  pomigal z nasvedrani-
mi brki. "Le to bi rad vedel, k je  
si_dobila gamsovo meso?" 

"Ukradla ga nisem." Jerca se 
j e  spomnila Petra in je nehote 
zardela. 

"Ti ne, ti." Žandar se je po
maknil proti durim: "Tisti, ki ti 
je gamsa prinesel, ga je pa kar 
gotovo." 

"Ni res ! "  Jerca je udarila s 
pestjo ob rob ognjišča. 

"Nič ne rasti. Kajne, tvoj fant 
je bil?" Kranberger je govoril, 
kakor bi se igrala mačka z miš
jo. 

"Nimam fanta." Nejevoljna 
se j e  planšarica obrnila in poka
zala hrbet, čeprav ni imela na 
polici nič opraviti. Samo delala 
se je, kakor bi med vrsto skled 
iskala založeno žlico. 

Žandar se je  spet obotavljajo-

For your V A C A T I O N  
welcome to 

CHRISTIANA LODGE 
Slovenian Resort 

• The Hotel has  30 rooms 
wi th  connecting s h o w e r s .  
Central dining room, with  
American Slovenian cooking. 
A l l  sports, private beach, 
boating and fishing. Cater to 
overnight guests. 260 miles 
f rom Cleveland. Located on 
U. S. 112. Write f o r  folder.  

CHRISTIANA LODGE 
Dominik and Agnes Krasovec. 

prop. 
Rt. 1, Box 175, 

Edwardsburg, Michigan 
Phone 9126 F5 

E U C L I D  P O U L T R Y  
.649 EAST 185th ST.. KE 1-8187 J e r r y  Fetkovšek, lastnik 

Vsakovrstna perutnina in sveža, prvovrstna ja jca .  Spreje-
p ^ u t m n o  za svatbe, bankete in  veselice, itd. 

NEKAJ POSEBNEGA: Prodajamo kokoši tudi zrezano na kose 
ter  s i  lahko nabavite samo one kose, k i  v a m  na jbo l j  uga ja jo .  

S Б D M A K 
Vršimo selitve in  prevažamo lahko ekspresno robo 

Kupujemo in prodajamo rabljeno pohištvo 
321-325 EAST 158th STREET, blizu LAKE SHORE fiLVD. 

KEnmore 1-6580 IVanhoe 1-6370 

B U K O V N I K  S T U D I O  
_ Mojstrsko fotograf iranje  

SVATBENE - DRUŽINSKE - PORTRETI IN OTROŠKE SLIKE 
762 EAST 185th STREET — IV 1-1797 

Odprto vsaki  dan od 9. do 8. ure  — v nedeljo od 10. do 3. u r e  
Izdelujemo s l ike  tudi za potne liste in  v identifikacijske svrhe 

Če približal Jerci: "Če ti hočeš, 
nisem nič opazil." 

"Ne razumem, na k a j  nami-
gavate." Jerca je  srepo pogleda
la Kranbergerja, kakor bi ga ho
tela z očmi zadržati. 

S čudnim bleskom v očeh je 
začel žandar pojasnjevati: "Re-
civa, da se namesto gamsa kuha 
govedina. Vole se je  bilo otočilo 
in ga je bilo treba pobiti." Sun
koma je  stopil k Jerci in strast
no spregovoril: "Samo poljubi 
me in objeti se daj, pa bom tiho 
in ne bom nikomur naznanil." 

"Nikoooli!" Jerca je dvignila 
roko. Odločena je bila tudi uda
riti, če bi se j e  Kranberger samo 
dotaknil. 

Žandar je  od jeze zaripel v na-
ščetinjeni obraz: "Tako, tako. 
Če ne maraš, moraš pa pri priči 
povedati, kdo ti je prinesel gam
sovo pleče. Službeno vprašujem. 

In če se zlažeš; sama sebi pripi
ši." Zagrozil je  z dvignjenim pr
stom. 

"Kaj  mislite, da se bojim go
voriti resnico? Gamsovo meso 
mi je  prinesel Hribarjev Peter." 
Jerca je občutila, kakor bi se bi
la prikrila za širokopleč hrbet 
postavnega fanta. 

(Dalje prihodnjič) 

Pozor, harmonikarji! 
Privatnik žel i  prodati harmo

nike italijanskega najboljšega iz
delka. 140 basov—Pagini in  
Scandelli s tremlo velos. Imam 
tudi Pagini harmonike s 120 ba
si s tremlo velos; eno Hohner 
izdelka 1 2 0  basov. Vse harmoni
ke imajo vse premembe glasa na 
basih in ključih. Ne odkloni se 
nobene zmerne ponudbe. Pokli
čite 

W Y  1-8072 

Okrepčajte se s Coke...  
vozite varno 

Ko s e  vam volan 
prične upirati, 

zavi j te  t j a ,  k j e r  vidite 
vel ik  rdeč hladilnik. 

Pošto j te  . . . odpočijte se . 
in zopet boste okrepčani. 

BOTTLED UNDER AUTHORITY OF THE COCA-COLA COMPANY BY 

CLEVELAND COCA-COLA BOTTLING COMPANY 
" C o k e "  is  a registered trade-marlc. 

i 
© 1953. THE COCA-COLA COMPANY 

Joseph Kalister 
SVOJE BLAGE OČI JE ZATISNIL 
ZA VEDNO DNE 25. JUNIJA 1950 

Jamica tiha, kotiček miru, 
v tebi ni križa, težav, ne joku. 
Kratki  so dnevi na svetu za nas, 
urno nam zgine odločeni čas. 
Sladka nam j e  misel na Te, 
pa na l jubki  Tvoj  nasmeh 
in besede ljubeznive, 
k i  s i  imel j i h  do vseh. 
Sladko spava j  v tihem grobu 
odšel s i  t ja ,  odkoder ni vrnitve, 
a enkrat  s e  snidemo na vekomaj!  

žalujoči  oslali: 
Frank, Fred, Rudolph, b ra t j e  
Mary Molle, Olga J .  Lonchar 

in Helen Kasakowski, sestre 
nečaki in nečakinje 

Cleveland, Ohio, 
dne 25. jun i ja  1953. 

Mi d a j e m o  
i n  

i zmen j a vame 
Eagle 

znamke  
THE MAY CO.'S Cool BASEMENT 

Pričenši v pondeljek! Fruit of the Loom 

R A Y O N  P A N T I E I T E D E N  
Posebnost Tricot pletene Celanese Rayon 

SPODNJE H L A t K E  59 
I, 

\<-'Ж 

I N  6 9  
Spodnje hlače—briefs in panties—po vašemu okusu! Imamo j i h  s čipkami 
obrobljene ali enostavne, posebno obšite ali navadno! Elastika ob pasu po 
vašemu ugodu! Hladne in  udobne, lahko za pranje. Kupite j i h  na ducate! 
Bele, roza in v drugih barvah. Brezpogojno jamčene, da bodo zadovoljive! 
Mere 5-6-7. 

EKSTRA MERE IN g g g  
samo v Panty stilu 

Hladne za poletje! 

Suhe v nekaj minutah! 

Ne rablja likanja! 

Poštna in telefonska naročila znašajoč 
$2 ali več, sprejeta v soboto do 5.30 pop. 

in v ponedeljek od 9. do 9. z v . —  
Pokličite CHerry 1-3000 

The May Co.'s Basement 
oddelek s pleteno spodnjo opravo 

CmCAGO,  ЦХ. 
FOR BEST 

RESULTS IN 
ADVERTISING 

CALL 
DEarborn 2-3179 

BUSINESS OPPORTUNITY 

Real Buy — GROCERY - MEAT 
MARKET - CARDINAL STORE. 
Money makers. 25 years  estab
lished. Present owner  7 years. 
Good t rade.  Only  selling due  t o  
illness. 

WEllirigton 5-2661 

DOMESTIC FEMALE 

GAGE PARK  — Neat 6 room cot
tage, sided; enclosed r e a r  porch; 
attic; ex t ra  toliet and  room in  
basement; 37V  ̂ foot  lot; double 
and  single garages. Near  schools, 
churches, transportat ion and  
shopping. Best offer .  Call owner.  

PRospect 6-7874 

REAL ESTATE 
FOR SALE 

Country Home  — Twin Lakes, 
Wisconsin needs COMPETENT 
WOMAN, 30-50 years  f o r  gene
r a l  housework and  cooking. 

• Good salary. Adult  family.  
EUclid 6-4835 

WANTED TO RENT 

RESPONSIBLE Couple, 17 month 
old twins, need 4-5 room unfur
nished apar tment .  N.W. o r  W .  
Moderate rental .  

Virginia 7-1974 

RESPONSIBLE Slovak Couple, 2 
children 6 and  11 years, need 
4-5 room unfurnished apar tment .  
P re f e r  good location. Our  Lady 
of Good Counsel Par ish  (916 

' Nor th  Western Ave.). Moderate 
rental .  Good references. 

HUmboldt 6-4482 

RESPONSIBLE Young Couple, 2 
l i t t le girls 4 and  1 yea r  old, need 
5 room unfurnished apar tment .  
A n y  good location S.  W.  o r  S.  
Moderate rental .  

Midway 3-8527 

ADULT Fami ly  of 4 needs 6 room 
>1 

u n f u r n i s h e d  a p a r t m e n t .  P r e f e r  

West Rogers P a r k  o r  H'olly-
w o o d .  

ROckwell 2-7795 

RESPONSIBLE Middleaged Cou
ple, husband employed 20 years  
w i t h  Sinclair Oil, need 3 room 

, heated unfurnished apartment .  
P r e f e r  N. Austin. Stove and  re
f r igerator  must  b e  furnished.  

NEvada 8-7462 

RESPONSIBLE Family  of 5, (4 
children), need 5-6 room fu r 
nished apartment .  P re f e r  N.W. 
o r  suburbs.  Moderate rental .  

CEntral  6-8692 

FEMALE HELP WANTED 

WE HAVE IMMEDIATE 
OPENING FOR 

TYPIST -
SWITCHBOARD 

OPERATOR 
AMBITIOUS GIRL 

FOR BUSY OFFICE 
Wonderful  opportunity f o r  r ight  

person 
Good salary  — Paid vacation 

Hospitalization plan 
Pleasant working  conditions 

Call — MISS SLOAN 

. Virginia 7-1640 

File Clerks 
Typists 

General Office Help 
Permanent Clerical Positions f o r  

EXPERIENCED op ' 
INEXPERIENCED 

W I L L  T R A I N  
5 DAY WEEK 

GOOD STARTING SALARIES 
Apply in person to 

ALLSTATE 
INSURANCE CO. 
7401 Skokie Blvd. 

or Please Phone 
Miss STETTER 
COrnelia 7-6800 

V M  I (BmBMI W l i n  

t d d i  o n  y w l  


